

EL MENSAJE EN EL CONGRESO

LA DESCONCEPTUACIÓN DE ESPAÑA

El diputado radical Sr. Salillas llevó ayer tarde al Congreso un asunto de importancia extraordinaria que, aun cuando el ministro de Instrucción pública calificó de tema de Ateneo, tiene interés grande y realidad política indudable para ser ampliamente debatido en el Parlamento.

Se refirió el Sr. Salillas, en la totalidad de su discurso, al carácter de figura representativa que, por la conducta política del Gobierno del Sr. Maura, se ha dado en el extranjero al nombre de Francisco Ferrer, sentenciado a muerte y fusilado por su participación en los sucesos de la semana trágica en Barcelona.

Consecuencia de ello ha sido que en Bélgica se haya rotulado con su nombre alguna calle de más de trescientos pueblos, y que otro tanto se haya hecho en Francia y en Italia.

Hay que fijarse bien en lo que esto significa para el decoro nacional, y si ello, que es un hecho y como tal, debe admitirse para deducir sus consecuencias, no puede negarse, debe ser examinado con detenimiento, tanto más cuanto para el endiosamiento de la figura de Ferrer obró, como poderoso propulsor, la conducta del Gobierno que dirige, durante su proceso y su fusilamiento, la política española.

No es este tema de Ateneo, sino de política palpante, real, positiva, por cuanto las acciones realizadas desde el Gobierno han engendrado grandes responsabilidades y desgracia inmensa para España que de tal modo se ve infamada con el rótulo de cada una de esas calles que engrandecen y glorifican el nombre de un justiciero.

Las responsabilidades están bien marcadas en estos párrafos del discurso del Sr. Salillas:

«Al caer del Poder (el Sr. Maura) llamaba a las derechas y era el paladín de todo el movimiento clerical.

«Y por ser el paladín de ese movimiento, no pudo estar con la serenidad propia del jurista consulto ante el proceso de Ferrer, y padeció todos los prejuicios que determinaron un desenlace políticamente funesto, y que jurídicamente tuvo consecuencias que ya veremos cuando este asunto se aclare, previa la información de los testigos.

«Don Antonio Maura tenía únicamente una vocación, una hermandad gallega, pero que, entre algunas virtudes que no se debían desoír, entre ellas la del trabajo, adolecía de bastantes vicios y defectos, entre ellos el vicio nacional de la mafeja y la altivez, por no decir matorrajo. Y así vemos que en el primer proceso de Ferrer todo es modestidad y apeachmento, en el segundo proceso de Ferrer hay un desenfado, una altanería y una apelación al honor, que era una triste cohorte para proceder jurídicamente con acierto. Aquí está el texto de aquella sesión famosa, última de aquellas Cortes. Dice el Sr. La Cierva: «Y quiero decir también a S. S. y al Parlamento y a mi país, que precisamente por esas ajenizas tan reiteradas y tan extensas, yo considero que es puesto de honor éste, y que no admito, porque sería fórmula de cobardía, el retroceder ante las amenazas.»

«Reparad lo que esto significa. La actitud es verdaderamente gallarda. Cuando se amenaza en un pueblo, permanecer en él es acto de honor; pero excederse del honor es una cosa verdaderamente peligrosa. Y aquí, en el proceso de Ferrer, cuando se habla de honor, cuando se habla de cobardía, cuando se habla de todo esto en frente de la sensibilidad de los Institutos armados, que tienen todas las susceptibilidades del honor, confiar el proceso de Ferrer a los Tribunales militares era lo mismo que correr el peligro de amparar, con las exageraciones del honor, que en nuestra España y en el teatro calderoniano representan la mayor de las susceptibilidades, amparar, digo, un desenfado triste.»

«Cuando la conciencia europea está hondamente comovida, al punto que aquellos letrados y múltiples manifestaciones de otro carácter señalan, por el fusilamiento de un hombre a quien los actos y las palabras de un Gobierno dieron el carácter representativo que, indebidamente y sin justificación por su mentalidad ni su obra, ha alcanzado en el extranjero, no es admisible el silencio que ayer se guardó en el Congreso: todo lo contrario; debe hablarse cuanto necesario sea, si hay error para desahacerlo y si existe responsabilidad para depurarla.

«Porque el silencio en estas cosas, tras no destruir los hechos, no lograría sino arraigar y ensanchar el daño.

La corte en San Sebastián

Paseos de los Reyes.

San Sebastián 6.

Los Reyes recorrieron ayer en automóvil varias carreteras, y regresaron al anochecer a Miramar.

Durante la excursión que hizo el Monarca a mediodía visitó el Observatorio de Igúeldo y estuvo conversando con el padre Orozaga, a quien pidió noticias de los jóvenes meteorólogos mejicanos de Castañeda y Larraga, que practican bajo su dirección.

El Rey regresará de Madrid en el subexpreso del sábado.

La Reina doña María Cristina pasó en automóvil por la carretera de Zarauz.

San Sebastián 6.

A las diez de la mañana salió el Rey en su automóvil con el coronel Elorriaga, dirigiéndose a Pasajes. Allí se embarcó a bordo de su nuevo balandro *Giralda*, regresando por mar a San Sebastián.

Desembarcó en el Club Náutico, y volviendo a tomar el automóvil, regresó a Miramar a la una de la tarde.

La Reina doña Victoria subió en coche a Igúeldo, admirando desde allí el panorama.

La Reina doña María Cristina estuvo paseando por la población.

En el subexpreso de esta noche saldrá el Rey para Madrid.

Banquete en el ministerio de Estado

El ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay

En el ministerio de Estado se celebró esta mañana un almuerzo en honor del ministro de Negocios Extranjeros del Uruguay, Sr. Bachi, que desde hace días se encuentra en Madrid.

Asistieron el presidente del Consejo y todos los ministros, excepto el Sr. Merlino.

La presidencia fué cedida al ministro uruguayo, sentándose a su derecha el jefe del Gobierno y a su izquierda el ministro de Estado.

Trayeron también puesto en la mesa, además de los ministros, el ministro plenipotenciario del Uruguay y los secretarios de la legación, los directores de Aduanas y de Agricultura, el ministro de España en Montevideo, Sr. Ory; D. Faustino Rodríguez San Pedro, el subsecretario del ministerio de Estado, D. Ramón Piña; el subsecretario de Gobernación, señor Fernández Latorre; el conde de Ple de Concha, introductor de embajadores, y los funcionarios del ministerio Sres. Hontoria y Samaniego.

El banquete se celebró en el salón del ministerio llamado de Juntas.

DEL FERROL

Buque portugués.—Siguen las manifestaciones. El Regente.—Minas de cobre.—Pescadores disgustados.

El Ferrol 6.

A mediados del presente mes llegará a este puerto un cuintero de la marina portuguesa, que con los guardias marinas que conduce a bordo se halla efectuando un viaje de prácticas.

La manifestación anticlerical anunciada para el domingo se celebrará el jueves, después de la sesión del Ayuntamiento.

Recorrerá varias calles vitoreando al Gobierno Canalejas, temiéndose que al pasar por frente a la residencia de los Mercedarios ocurrirán sucesos desagradables, manifestados ya en otras ocasiones.

Se ha dispuesto que vuelva a hacer pruebas sobre amarras el crucero *Reina Regente*, saliendo después a alta mar para verificar las de velocidad y consumo.

Irán a bordo los representantes de la Maquinaria terrestre y marítima de Barcelona.

Se han descubierto nuevas minas de cobre en el lugar de la Barquera, que va a explotar una sociedad constituida en París.

Reina marcadísimo disgusto entre los pescadores de las Rías Bajas, por no prohibir el ministro de Marina el uso de la dinamita para el desguase de los barcos naufragados en estas rías.

Con tal procedimiento el pescao desaparece de estas aguas, constituyendo esto la ruina de muchas familias que viven de la pesca.

COMISIONES DEL SENADO

Las sesiones del Senado, en su reunión de esta tarde, han elegido las comisiones siguientes:

Nueva edición de la ley Hipotecaria.—Señores Alvarez Gualfarro, Pico, Matalix, Palomo, Bosch, Muñoz Chaves y Rodríguez.

Admisión de la promesa en lugar del juramento.—Sres. Gutiérrez, Labra, Díaz Moreu, Canalejas (D. L.), marqués de Barzanallana, Muñoz Chaves y Rosell.

Protección a la industria hullera.—Señores Herrero, Torre (D. R.), Pallido, Palomo, Amblard, López Pelegrín y Gallón (don Eduardo).

Aplicación de la condena condicional.—Sres. González Blanco, Suarez, Díaz Moreu, Alonso Castrillo, Aramburu, Portuondo y barón de Saero Lirio.

Además han sido elegidas otras de ferrocarriles y carreteras, y autorizan la lectura de 15 de carreteras.

DE BARCELONA

El partido federal nacionalista.—Las huelgas

Barcelona 6.

Se ha reunido en casa del Sr. Vallés y Ribot el Consejo provincial del nuevo partido Unión federal nacionalista republicana.

Se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Haber visto con agrado los acuerdos adoptados por la minoría parlamentaria del partido.

2.º Visitar al gobernador para que haga presente al Gobierno de Madrid que la Unión federal nacionalista republicana ve con simpatía la acción iniciada en materia religiosa, y que desea perseverar establecida y cimentada la libertad de cultos y la supremacía del poder civil, y que en esta obra de progreso y justicia le apoyarán con entusiasmo.

3.º Empezar los trabajos preparatorios para que después del verano se reúna en Asamblea el partido de la Unión para adoptar acuerdos y la organización que debe tener.

Las huelgas existentes en Barcelona y su provincia siguen en igual estado.

Sólo la de los confiteros presenta aspecto favorable.

Las restantes no llevan trazas de solucionarse por ahora.

CONSEJO DE MINISTROS

A las diez y media de la mañana se han reunido los ministros en Consejo, presidiendo el Sr. Canalejas. A la reunión concurrió el señor Merlino, muy mejorado, aunque no completamente restablecido de su indisposición.

Según las referencias dadas por los ministros, en el Consejo, que duró hasta la una, después de informar al ministro de la Gobernación de la marcha de los asuntos, trataron de los debates parlamentarios, conviniéndose en que hoy se vote en el Senado la contestación al Mensaje y activar lo posible su disensión en el Congreso.

El ministro de Marina dió cuenta de un expediente sobre interpretación de una de las condiciones del contrato con la sociedad constructora de la escuadra, que afecta a obras realizadas en El Ferrol. El ministro estima lesiva esa interpretación para los intereses del Estado y en tal sentido se ha resuelto.

El Sr. Cobián hizo notar las dificultades que se presentan al ministerio de Hacienda para hacer frente a gastos extraordinarios en virtud de las limitaciones que establece la ley Urzáiz, que regula la concesión de créditos sin estar funcionando el Parlamento, citando entre otros casos concretos el de los gastos originados con ocasión del envío de una embajada española a la Argentina.

Se autorizó al ministro para que en caso particular resolviera lo que juzgara más conveniente.

El ministro de la Guerra presentó un plan de acuartelamiento, y el de Gracia y Justicia dió cuenta de varios expedientes de indulto.

El de Instrucción pública hizo un discurso encaminado a puntualizar las reformas que cree necesarias en su departamento, las cuales implican gastos de importancia.

Se convino en que se reuna con el ministro de Hacienda para que formen ponencia y propongan al Consejo lo mejor, según un criterio.

Se habló también de una próxima combinación de gobernadores, que será limitadísima, pues no hay más que una vacante, y el Gobierno, en general, dice está satisfecho de la conducta de todos. Pero ésta no se acordará hasta después del debate político.

En el Parlamento italiano

Las escuelas italianas en el extranjero.

Roma 5.

La Cámara de diputados ha aprobado esta tarde un proyecto de ley sobre las escuelas italianas en el extranjero.

Dice el art. 7.º de dicho proyecto que esas escuelas son laicas.

Estas palabras dieron lugar a una discusión especial, en la que intervino el ministro de Negocios extranjeros diciendo que el artículo en que figuran no tiene más objeto y alcance que mantener para y simplemente el *status quo*. Por más—añadió—que el Gobierno se niega terminantemente a consentir la supresión de ese artículo, lo mismo que rechazaría cualquier proposición que tendiera a negar la enseñanza religiosa a los niños que la pidiesen, por cuanto ésta debe proporcionar la las escuelas del Estado por medio de sacerdotes de distintas religiones y cultos.—*Fabra*.

Recompensas a la tropa

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una extensa relación de recompensas otorgadas a clases y soldados de los regimientos de Infantería del Principo, Burgos, Guasca y Gulpúzcoa; sección ciclista, regimiento de zapatería de Alfonso XIII, décimo regimiento montado de artillería, quinto regimiento mixto de Ingenieros, Administración militar, ambulancia de Sanidad y Guardia civil, por méritos contraídos en la defensa de las posiciones del zoco El Had, Haysramana y Mariguarl los días 20, 21 y 22 de Octubre de 1909.

Repatriación de tropas

Santander 6.

En tren especial han llegado 159 soldados procedentes del regimiento de Cuenca, que vuelven a incorporarse al regimiento de Valencia, después de haber hecho la campaña de Melilla.

Esperan en la estación todas las autoridades, un batallón de Valencia y un público enorme, que les hizo un recibimiento tan cariñoso como entusiasta.

En todo el trayecto, desde la estación hasta el cuartel, estaban engalanados los balcones con colgaduras y banderas, arrojando las señoras flores y palomas al paso de los recién llegados.

La Infanta doña Isabel

San Ildefonso 6.

S. A. la Infanta doña Isabel ha llegado esta tarde, a las dos, con el marqués de Nájera, recibiendo las autoridades civiles y militares.—*Fabra*.

Monumento a Waldeck-Rousseau

Paris 16.

Esta mañana se ha verificado la inauguración del monumento levantado en el jardín de las Tullerías, en memoria del expresidente del Consejo Waldeck-Rousseau.

Asistieron a la ceremonia M. Fallières, el expresidente M. Loubet, M. Briand y todos los ministros; numerosas personas entre las que figuraban la mayoría de los parlamentarios radicales y radicales socialistas.

Se pronunciaron varios discursos, entre otros

uno de M. Briand, quien hizo elogios del finado, conceptuándole como legislador metódico, cuyos proyectos constituyen la guía completa de la democracia futura. Insistió el orador en la necesidad de continuar la obra de paz republicana que inició y a la que dió gran impulso Waldeck-Rousseau.

SENADO

(TÉRMINO DE LA SESIÓN DE AYER)

DISCURSO DEL OBISPO DE MADRID

El señor Obispo de Madrid-Alcalá continuó. Explica la actitud del Episcopado, diciendo que al declarar el Sr. Canalejas, apenas subió al Poder, qué se proponía resolver el problema religioso, hablaban los prelados como era su deber, acudiendo con sus razones al Gobierno, cuando aún no había empezado la negociación con Roma. Callaron cuando ésta empezó; pero como durante ésta aparecieron dos reales órdenes en la *Gaceta*, acudió de nuevo al Gobierno, respondiendo a los clamores de los fieles.

No existe cuestión religiosa; lo presente no es sino consecuencia de la lucha contra la sociedad y la religión. El Sr. Canalejas puede, en las conferencias, en actos de propaganda de la lucha política, ser esforzado capitán de las ideas que profesa; pero al frente del Gobierno de la nación española, no puede ponerse contra la Iglesia.

Cuando el Sr. Canalejas subió al Poder declaró que nada haría sin tratar con Roma.

Pero el Sr. Canalejas sintió impacientarse, y dió las reales órdenes. ¿Es que desconfiaba de Roma?

Oreo que no, sino que entendió no era decoroso para él presentarse a las nuevas Cortes sin poder decir más sino que estaba negociando con la Santa Sede.

Para el establecimiento de cualquier Orden religioso, la Iglesia oye siempre al Poder civil; pero de esto no se sigue que sea el Estado quien deba autorizarlos.

La última real orden relativa al artículo 11 de la Constitución altera el régimen, aunque sea otra la intención y el criterio de los autores de la reforma. La Constitución puede modificarse, pero con arreglo a los preceptos que ella señala.

Se ha realizado un despojo del derecho de que disfrutaban los católicos. (Se proroga la sesión.)

Los signos exteriores y los anuncios de las espaldas evangélicas pueden constituir ofensas, agravios, para los católicos.

La declaración del Mensaje anunciando que la enseñanza será emancipada de todo dogmatismo, es algo que no se puede decir en un país católico y que está reñido con la misma ley de Instrucción pública.

La escuela laica es un engendro del jacobinismo francés, contra lo que debe levantarse no sólo la Iglesia, sino el sentido moral.

Señoría, señor presidente del Consejo, ha llegado al poder muy joven; tiene ante sí grandes horizontes y una gran obra que realizar: el problema económico y el problema social, la reconstitución del Ejército y de la Marina; dedíquese a ellos su talento; pero no perturbe la paz del hogar, que es lo más sagrado.

El presidente del Consejo contestará al digno señor prelado, al señor conde de Urquijo y al Sr. Rodríguez San Pedro, porque voy pensando que no nos entendemos porque no nos queremos entender.

Al hablar hoy hablaré cómo pienso y pienso hoy como pensaba ayer.

Mis propagandas, mis actos no han obedecido a pueril vanidad de distinguirme de nadie. No; yo oreo que España, por incultura, por deficiencia de mentalidad, por una desviación del común sentir de la civilización contemporánea, se encuentra en una inmensa dificultad, que inaudacia de los unos, los hace apelar a la guerra civil, y a los otros audaces, a los de la extrema izquierda, les hace invocar la revolución. Y yo digo a sus señorías que al este problema no se resuelve por el derecho, si no se resuelve por la paz, si no se resuelve por el Poder público con completa energía, tendremos que dar la batalla a los hombres que quieren la revolución o a los que pretenden la guerra civil. No puede ser que subsista la situación actual. (Muy bien, muy bien.)

Yo tengo que decir y declarar que en el partido liberal y entre los gobernantes oreo yo que no haya ningún hombre sensato que haya pensado jamás en la expulsión de los frailes y de las monjas; esas son exageraciones de una populachería que el Gobierno no puede soportar por sus consideraciones, y, entre otras, porque ese tesoro de piedad que se alberga en los conventos, obras de misericordia, ministerio de enseñanza, son que se supliría? No hay para ello ni tesoro moral, ni tesoro material en la nación española. (Muy bien, muy bien.)

Como eso no se puede sustituir, como eso no se puede reemplazar, aunque fuese yo el hombre exaltado y pasional que algunos mantienen, por consideración a la piedad, por respeto a la desgracia, niños arrancados de brazos amorosos, sustraídos enfermos a tutela insustituible, eso no, eso sería de un hombre malvado... (Aplausos prolongados.)

Y siendo esa una realidad, ¿no es verdad que hay una organización monacal que nos perjudica en las elecciones, que se ingiere en la vida pública de España, que abomina de nuestros dogmas constitucionales, que agravia al poder supremo del Estado, que no permite el desarrollo de la civilización, y no es cierto que eso no lo podemos consentir sin mengua de nuestra propia dignidad? (Muy bien, muy bien; grandes aplausos en la mayoría.)

Nuestra labor debe de ser de paz y de concordia. Por eso queremos negociar con Roma; por eso vamos a la reforma del Concordato. Queremos negociar y concertar diplomáticamente, pero sin que nadie invada funciones que sólo al Estado competen.

Aquí se ha dicho por el señor conde de Urquijo: «Nosotros, los católicos...» Pero ¿qué quiere decir eso? Pero ¿es que

nosotros no somos católicos? ¿Es que sólo lo son los que lo son políticamente no más... El conde de Urquijo: Yo me refiero a los católicos que somos antiliberales.

CONTESTACIÓN DEL SR. CANALEJAS

El presidente del Consejo de ministros: ¿Qué es eso de antiliberales? Ahí está la profesión.

«Me hablabais de la enseñanza! Eso lo decía al niño tierno y amoroso: «Olla al liberal, porque el liberalismo es pecado». (Grandes aplausos.)

Pues bien; eso es el fondo del problema: que hay un elemento religioso que se ha salido de su esfera, y que notoriamente ha invadido lo que no es de su competencia.

Pues si allí se predica contra el Estado; si allí se dice que el liberalismo es pecado; si allí se reparten hojas folletarias, en las que se nos denigra y hasta se nos ofende en nuestro honor privado; si allí se hace una propaganda en los días de sesiones ascendiendo a la cátedra sagrada; si se expulsa la religión para ponerla al servicio de interés del partido (Muy bien, muy bien). ¿qué derecho tendréis para pedirnos a nosotros, hombres estigmatizados por las pasiones políticas, que depongamos también el ardoroso entusiasmo de nuestras convicciones? Como testigo del debate de la Constitución, sostengo que el espíritu en que se informó el artículo 11 fué de amplitud y libérrima tolerancia.

Con tal lealtad hemos procedido con Roma, que la lealtad mayor con que se nos trate, no será superior a la con que tratamos.

Dice el Sr. Rodríguez San Pedro que todo lo que a este problema se refiere está ya hecho, y no hay tal.

Yo inscribo las Asociaciones religiosas al cumplimiento los preceptos de la ley de Asociaciones, y el Sr. Rodríguez San Pedro se contenta con que se atengan al *modus vivendi*. Ya va su señoría que no se ha hecho todo.

La intervención del Estado en la esfera de acción de las Congregaciones está reconocida por los propios conservadores. (Asiente el señor Rodríguez San Pedro.) Entonces ¿par qué os alarmáis?—replica el presidente.

«Cuanto a la interpretación del art. 11 de la Constitución, contentáis el orador: La unidad religiosa, que en el orden ético es un bien, aunque no en el orden de los progresos políticos, fué consignada como un hecho; pero el E. tado español no se ha comprometido nunca a no consentir que otras confesiones puedan vivir dentro del territorio.

Ha llegado la hora de que nosotros extremos en régimen de transacciones, de concesiones, de garantías, para todos los derechos inalienables.

«Por qué en otras naciones, siendo, como proclamáis, el catolicismo universal, han de tener los católicos concesiones y prerrogativas, y derechos de plena ciudadanía, sin intrínsecas intervenciones, en tanto nuestro país, al ser de cara a la plenitud de la ciudadanía, solo encuentra la amenaza de la guerra civil? Yo tengo el deber de acomodar las instituciones al ambiente de nuestro tiempo.

Ha llegado la hora de hacer concesiones y de decir al Rey y a la nación que no se puede ser intrínsecos.

Siendo católico ferviente, al ir a Bélgica, Austria e Italia, se admira de las libertades que se pueden disponer.

El señor conde de Urquijo nos amonesta con la guerra civil. Pues él declaró que el catolicismo es universal, y esas libertades goza en otros países, ¿por qué no gozarías en España? (Grandes aplausos.)

Hay que ser creyentes; pero también hay que ser hombres de nuestros tiempos. Queremos enseñanza integral, no enseñanza ímpis; pero tampoco enseñanzas dogmáticas.

Respeto al Derecho y respeto a Dios es lo que yo quiero.

Si yo gobierno mucho, eso vendrá. Termina diciendo el Sr. Rodríguez San Pedro que con el dinero que ha malgastado podría haberse conseguido mucho de lo que necesita España. (Grandes aplausos.)

Se levanta la sesión a las ocho y media.

Sesión de hoy

El Sr. Montero Ríos declara abierta la sesión a las tres y media.

En el banco azul, el presidente del Consejo y los ministros de Marina y Hacienda.

Muy poca concurrencia.

DISCUSIÓN DEL MENSAJE

El Sr. Urquijo manifiesta que el Sr. Rodríguez San Pedro en la discusión del Mensaje no ha manifestado el criterio del partido conservador respecto de las escuelas laicas.

El Sr. Rodríguez San Pedro, contestando a las alusiones del Sr. Canalejas, dice que él hizo los gastos de Instrucción pública necesarios para el cumplimiento de los fines del Estado en la función pedagógica, y agrega que en esta materia el partido conservador sustenta un criterio de libertad bien entendida, tolerando aquellas escuelas cuyas enseñanzas no son disolventes y contrarias al principio de autoridad.

(Juran el cargo varios señores senadores.) El Sr. GULLÓN (D. Pío) contesta a algunas alusiones.

El Sr. CANALEJAS: Pocas palabras, para decir que cuando hablamos de derecho por parte del partido conservador, nos fundamos en los datos que suministra su gestión financiera durante los tres últimos años.

Había aumentado en cerca de ciento sesenta millones los gastos, no todos debidamente justificadas, y algunos completamente inútiles. Ha cambiado disminuídos los ingresos y esto ha ocasionado la Hacienda española a un triste estado.

Por lo que hace a la aprobación del Mensaje, no pedimos nosotros votación nominal, que es innecesaria.

El Sr. RODRÍGUEZ SAN PEDRO: La gestión de partido conservador fué económica, más que

LIBROS NUEVOS

Weyler en Cuba

La antigua casa editorial de D. Felipe González Rojas acaba de poner a la venta el tomo primero de 'Mi mando en Cuba', por el general Weyler; obra cuyo anuncio despertó verdadera expectación, por tratarse de un asunto que tanto se ha discutido, y sobre todo, por tratarse de un general que fué a un tiempo duramente censurado por sus enemigos y exaltado exageradamente por sus partidarios.

perjuicio de ser incendiarios, discreción, pues no hubo robos. (Risas y rumores.) Esto no podrá negarlo ningún testigo. El Sr. IGLESIAS (D. Dalmacio): Aquí hay uno y lo niego. La replica el Sr. IGLESIAS (D. Emiliano), y la presidenta corta el incidente. El Sr. IGLESIAS (D. Emiliano): No hubo profanación de cadáveres ni templos. Lo que hubo como característico de los sucesos fué el incendio de conventos, y eso no podía justificarse tal represión.

de ese modo, caían también en aquellas hondanadas. Y esa fué vuestra fanática obra, vuestra desdichada obra poética, que me ha movido a formular esta enmienda. Digo en ella: «La conciliencia europea, hondamente conmovida por sucesos aún no discutidos en esta Cámara, tiene el convencimiento de que un hombre fué condenado y ejecutado por su manera de pensar y como hombre representativo, y esta imputación es tan enorme para nuestro decoro nacional y para nuestro crédito en el mundo, que ó la debemos deshacer, ó nosotros mismos confirmarla.»

Así, como par... pretendéis vosotros, enyo propósito par... de ser el de concederle todo. El Sr. G... SALILLAS: Insisto en que aumentados los gastos, sin precomparos de los ingresos. Nosotros procuraremos, ante todo, no dar lugar a un déficit como el que habéis dejado. No olvidamos el déficit, preferimos que el país lo conozca, y a nuestra reconstitución financiera consagraremos nuestro empeño. Yo aceptaré con gusto la interpelación del Sr. Rodríguez San Pedro sobre estas cuestiones financieras.

VIDA TEATRAL

RENAVENTE.—Hoy miércoles, en la sesión de las diez y media, se estrenará la fantástica de gran espectáculo 'El Carnaval de Venecia', original del apudado autor D. Felipe Pérez Capo, y mandada del maestro Quisient, en la que toma parte toda la extensa y celebrada compañía que actúa en el mencionado coliseo.

COOPERATIVA DE LA PRENSA

El mercado de legumbres continúa en alza, elevándose los precios considerablemente en piezas. A pesar de esto, la Cooperativa de la Prensa mantiene sus económicos precios de siempre, ofreciendo así mayor ventaja á sus socios consumidores. Deseo esto á haber realizado la Cooperativa de la Prensa nuevas é importantes compras de los artículos de primera necesidad, que son siempre de calidad inmejorable, para poder terminar la temporada, sin elevar los precios, hasta la nueva cosecha.

NOTICIAS

Se ha encargado de la dirección de 'El Globo' el ilustrado periodista D. Pablo Becerra, redactor que fué de 'El Correo' y querido amigo nuestro. El día 20 saldrá para Bruselas el alcalde de Madrid, Sr. Francisco Rodríguez, invitado por el burgomaestre de aquella capital para que asista con la banda municipal al concurso que allí ha de celebrarse. Marchará también con la banda la comisión compuesta de los concejales Sres. González Hoyos, Rosón y Martín (D. Bernardo). Durante la ausencia del Sr. Francisco Rodríguez, se encargará de la alcaldía el primer teniente de alcalde, Sr. García Molinas.

Sesión de hoy

Abre la de hoy á las tres y treinta, presidiendo el noble de Romzones. Regular concurrencia en los escaños. Mucha en las tribunas. En el banco azul el ministro de Instrucción pública.

DEBATE POLÍTICO

El Sr. IGLESIAS (D. Emiliano) interviene en el debate por alusiones. Es preciso—dice—que liquidemos los sucesos de Barcelona, y es indispensable exaltar antes algunos antecedentes. D. Gabriel Maura, un uno de sus discursos, ha dicho que aunque nos hubiera ensombrecido una acción civilizadora en Marruecos, debíamos renunciar á ella por los peligros que entraña. Sin embargo, su fué á la guerra, que á partir del 9 de Julio debió cesar.

CONGRESO

(TÉRMINO DE LA SESIÓN DE AYER) DISCURSO DEL SR. SALILLAS

Se reanuda la sesión á las siete y media. El Sr. SALILLAS: He expuesto las razones que concurrían en el proceso de Ferrer con motivo del atentado de Moral y que en Europa se formó una opinión poco favorable interesada en su abolición y que influyó en ella. Voy á referirme ahora al segundo proceso, en que varían por completo, si no las influencias, por lo menos las reacciones. Entonces se respondió al movimiento de Europa con temeridad. Y en este punto conviene que nos podamos formar una primera representación de la figura de Ferrer en los sucesos de Julio, en la llamada semana sangrienta, y para presentar estos sucesos apelará á la declaración y testimonio del Sr. Ossorio y Gallardo, en su libro sobre aquellos sucesos. Dice al comienzo de su obra que, para juzgar los sucesos mencionados, es preciso tener en cuenta el estado de la mentalidad en Barcelona.

«El que habla—escribe—de que una autoridad fué poco respetada para descubrir una revolución que se preparaba, ó no sabe lo que le ó había en absoluto susodada de buena... En Barcelona la revolución no se prepara, ó la sencilla razón de que está preparada empre. Asome á la calle todos los días, al no hay ambiente para un desarrollo, retrocede; el ambiente, enaj. Hacía mucha temeridad; revolución no disponía de aire respirable; controló el de la protesta contra la compañía el Rif y respiró á sus anchas. Por eso sostengo que en los tristes sucesos de Julio hay que singularizar dos cosas: la huelga general, cosa preparada y conocida, y el movimiento anárquico, revolucionario, de carácter político, cosa y surgió sin preparación.»

Información telegráfica

EXTRANJERO

Aplazamiento de sesiones. El Reichstag ha aplazado sus sesiones. Asesino fusilado. Santiago de Chile 6.

Leblanc ha batido el record del mundo de los diez kilómetros, recorriendo esta distancia en un aeroplano en una hora y once minutos.

En la Audiencia del Sena ha terminado hoy el proceso contra 16 personas que fueron acusadas de haberse unido a la Brigada.

El presidente de la República, Sr. Monit, en vista de su estado de salud y agotamiento.

Comienzan de Nueva York que de los dos órdenes que corrieron en Reno entre blancos y negros.

Los trenes han chocado en la estación de Templeburg. Han resultado seis viajeros heridos de gravedad y otros seis leves.

El tifus ha decrecido notablemente. Los ataques mejoran. El estado sanitario de la provincia, en términos generales, es bueno.

El Noticiero Bilbaino publica un artículo asegurando la patria con que se ha acogido la importante noticia del proyecto de subvención para la Exposición de Bilbao.

Bautista Pardo y Eduardo Calatayud cuestionaron en un café de Játiba. Al salir a la calle cruzaron disparos que no hicieron blanco.

Pardo fue detenido. Vapor alemán. El vapor alemán Dora Kestlaff, que entró

en el Lazareto hace cinco días, ha salido ya para Huelva, sin que durante la cuarentena ocurriera novedad sanitaria alguna a bordo.

En la reunión celebrada por los diputados provinciales y concejales que constituyen la Junta gestora del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

En Puerto Axin (costa de Africa) ha naufragado el vapor inglés Sierra Leona, que procedía de Inglaterra y Canarias para diversos puntos de la costa africana.

Se ha perdido completamente el buque y el cargamento. No ha ocurrido desgracia personal alguna.

En la Audiencia del Sena ha terminado hoy el proceso contra 16 personas que fueron acusadas de haberse unido a la Brigada.

Comienzan de Nueva York que de los dos órdenes que corrieron en Reno entre blancos y negros.

Los trenes han chocado en la estación de Templeburg. Han resultado seis viajeros heridos de gravedad y otros seis leves.

El tifus ha decrecido notablemente. Los ataques mejoran. El estado sanitario de la provincia, en términos generales, es bueno.

El Noticiero Bilbaino publica un artículo asegurando la patria con que se ha acogido la importante noticia del proyecto de subvención para la Exposición de Bilbao.

Bautista Pardo y Eduardo Calatayud cuestionaron en un café de Játiba. Al salir a la calle cruzaron disparos que no hicieron blanco.

Pardo fue detenido. Vapor alemán. El vapor alemán Dora Kestlaff, que entró

La máxima fue de 28°. La mínima de 11°. El barómetro marca 705 mm.—Variable con tendencia a lluvia.

Balance del día

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el ministro de Hacienda expuso las dificultades que encuentra para la concesión de créditos extraordinarios.

El Consejo acordó autorizarle para que resuelva como crea más conveniente a la facilitación de la concesión de aquellos créditos.

Explicase esta derogación; aquellas limitaciones obligaban a los Gobiernos a una mayor sinceridad en los cálculos del presupuesto de gastos.

Esta tarde terminó en el Senado la discusión del Mensaje. Previamente hubo algunas rectificaciones de los oradores que últimamente intervinieron en el debate.

En el Congreso se ha hablado esta tarde de noticias particulares recibidas de Melilla, comunicando que en un zoco próximo a la plaza habían sido asesinados por los moros dos soldados de los afectos a España.

Esta tarde se reunió en el Congreso la comisión general de Presupuestos, acordando, en principio, dar dictamen favorable en el proyecto de ley de emisión de obligaciones del Tesoro.

En el Congreso se ha hablado esta tarde de noticias particulares recibidas de Melilla, comunicando que en un zoco próximo a la plaza habían sido asesinados por los moros dos soldados de los afectos a España.

Esta tarde se reunió en el Congreso la comisión general de Presupuestos, acordando, en principio, dar dictamen favorable en el proyecto de ley de emisión de obligaciones del Tesoro.

En el Congreso se ha hablado esta tarde de noticias particulares recibidas de Melilla, comunicando que en un zoco próximo a la plaza habían sido asesinados por los moros dos soldados de los afectos a España.

Esta tarde se reunió en el Congreso la comisión general de Presupuestos, acordando, en principio, dar dictamen favorable en el proyecto de ley de emisión de obligaciones del Tesoro.

Exterior español, 91'70.—3 por 100 francés, 97'52.—Fabra. París 6.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'80.—3 por 100 francés, 97'55.—Fabra.

BOLSA DE BARCELONA. Cotización del día 4 de Julio de 1910. ACCIONES. Banco Hispano-Colonial... 170'95. Compañía de Tabacos de Filipinas... 80'00.

BOLSA DE BILBAO. Cotización del día 4 de Julio de 1910. ACCIONES. Banco de Bilbao... 000'00. Banco de Vizcaya... 000'00.

ADVERTENCIA. Nuestros suscritores de Madrid que ausenten a provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladan.

CHARADA. ¡Hombre, parece mentira! por des de esa madre; no times perdón de Dios por dejar a dos tercera!

CIPRIDOL DEL DOCTOR CHAPPELLE. Este producto se representa bajo dos formas: 1.° Cápsulas de Cipridol para la medicación por la vía estomacal.

SALUD Y BELLEZA. La belleza es para la mujer un don divino, ideal supremo, cuya preservación material y moral es deber ineludible.

GACETA DE MADRID

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando a D. Manuel Anselmo Díaz y D. Federico González Santibañez auxiliares primero y cuarto, respectivamente, de la clase de terceros de la Dirección general de los Registros y del Notariado.

GOBERNACIÓN.—Real orden disponiendo se incluya en la de 3 de Julio de 1910, el Antan para uso como desahuciantes.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA.—Real orden aprobando las oposiciones a Escuelas de niñas, dotadas con un mes de 2.000 pesetas, en Canarias, y disponiendo se expidan los nombramientos en la forma propuesta por el Tribunal.

EL CORREO. REDACCIÓN. ADMINISTRACIÓN. Libertad, 29.

Atropellado por un tranvía

Un niño moribundo. Esta tarde ha ocurrido un grave accidente en la plaza de Santa Bárbara, que emocionó a cuantas personas lo presenciaron.

EL TIEMPO. El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 16° sobre 0.

La delicada naturaleza femenina se resiente fácilmente y prontamente al choque de numerosas afecciones, vicisitudes y contrariedades a que está expuesta. Sin embargo, gracias a los adelantos de la ciencia, las enfermedades e indisposiciones peculíarmente femeninas son ya muy conocidas y se ha logrado condensar en un simple medicamento las necesarias virtudes curativas al efecto.

La Iperbiotina Qué es?

La Iperbiotina Malesci es un extracto de carne de animales jóvenes y vigorosos, de grado máximo de concentración, y asociado a otras sustancias tónicas vegetales, de gran capacidad de asimilación por el organismo.

Regaliz Pectoral L. B.

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la caja: 2 pesetas.

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, n.º 10. CALLE MAYOR, 37, MADRID. Sigue remitiendo con lotería a provincias y extranjero billetes y débitos de todos los sorteos.

CULTOS. Santo de mañana.—Santos Fermín, obispo y mártir; Claudio y Victoriano, mártires; Olibo, obispo; Santa Pulqueria, virgen, y el Beato Basilio XI, Papa.

Funciones para mañana. APOLO.—A las 7 1/4.—El club de las solteras.—A las 10.—La patria chica.—A las 11 1/4.—La verbena de la Paloma.

GRAN TEATRO.—Día de moda.—A las 7.—El poeta de la vida.—A las 10 1/4.—(Sesión doble).—El país de las hadas.—El poeta de la vida.

TEATRO BENAVENTE (plaza de Bilbao).—A las 8.—Gran función infantil con regalo de preciosos juguetes.—A las 7 1/2.—Peluqueros.—Dora, la viuda alegre.—A las 9 1/2.—Peluqueros.—A las 10 1/2.—El Carnaval de Venecia.—A las 11 1/2.—La tragedia de Pierrot.

BOLSA

Cotización Oficial del 6 de Julio de 1910

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, VALORES DE AYUNTAMIENTO DE MADRID, VALORES DE DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, VALORES DE AYUNTAMIENTO DE MADRID, VALORES DE DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: Papeles nominales negociadas, FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, BOLSA DE BARCELONA.

COMPAÑIA COLONIAL

ESPECIALIDAD EN CAFES GRANO TOSTADO

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvo.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Esta tintura es una necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolín.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se sumentá y se perfuma. La Flor de Oro es tónica, vigoriza los rales del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño, el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, al su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el arte.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las picas, cesa la caída del cabello y se evita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, y a consecuencia de esto se conservan el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro. Esta agua da vigor a los cinco minutos de aplicación, porque resaca el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como el fuese bandolín.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograr al tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

R. WOLF,

Magdeburgo-Buckau

Las semijías y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; son referencias á la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo mismo, equivalentes á las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.

En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de benzina, y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (desperdicios de madera, aserrín, netta, lignito, turba, coque, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. Mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha.

R. WOLF ha introducido el primero en las semijías, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo á las exigencias del vapor altamente recalentado.

R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.

Los precios, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzados por semijías, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijías privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compuestas con distribución por correa de alfileres.

Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste normal.

La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijías y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto en su sencillo como en su doble recalentamiento, como insuperables máquinas notables, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.

Sobre todas las fábricas de semijías del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencias al número y potencia de las semijías y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijías gigantescas de 100 á 600 HP.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1
Tarifa C

Las personas no abonadas pueden hacer uso de teléfono para conferencias y expedientes de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,80
Por cada cinco palabras más ó fracción..... » 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... » 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

| | |
|----------------|--------------|
| Anuncios. | Esquelas de |
| Reclamos. | Defunción. |
| Noticias. | Novenario. |
| Avisos útiles. | Aniversario. |
| Comunicados. | |

á precios muy económicos y
PARA TODOS LOS PERIÓDICOS
Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL
Montera, 19, pral. Madrid
(antes Alcalá, 6)

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracalde y Sestao

Lingots al cok de calidad superior para Bessemer y Martin.—Siemens.

Hierros pudalados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguera, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phania ó Broso para tranvías eléctricos. Viguera para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplateación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata. Oubas y baños galvanizados.

Lateria para fábricas de conservas. Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores. Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

LOS LOMBRICES

Esta plaga de tripanos existe en todas partes del mundo, pero es más común en los países tropicales, y siendo tan general, muchas personas la miran como cosa de poca importancia, cuando á la verdad es de graves consecuencias si no atiende á tiempo. Los parásitos intestinales son en efecto una de las causas más comunes de enfermedad en los niños, produciendo cada año gran número de víctimas entre las edades de cuatro á diez años.

Al mismo tiempo, si se le aplica de una vez al remedio, es fácil corregir el mal. Por medio de las PASTILLAS DE KEMP se consigue la curación en poco tiempo y con total seguridad.

Cuando se nota que un niño se pone pálido y cobarde, y se leña á enfriarse; que su vientre se hincha y se pone duro, que siente dolores en el estómago y la región del ombligo, que tiene el apetito irregular, unas veces rehusando el alimento, y otras comiendo con voracidad, sobre todo los dulces, que se rasca continuamente las narices, que rechina los dientes mientras duerme, tiene el sueño agitado, y se despierta sobresaltado.

Cuando se nota estos síntomas, es casi segura la presencia de lombrices y si no se administra el remedio enseguida, el niño se pondrá más gravemente enfermo, tendrá calentura, convulsiones y aun puede morir.

Para impedir estas graves consecuencias las Pastillas de Kemp

Ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar. El niño las toma como dulce, y después de tomarlas por algunos días se le da una PILDORA DE BRISTOL (ó dos, si el niño es ya grande), y producirán un cambio notable en la condición del enfermo si no lo curan de una vez. Si persisten los síntomas después de este primer tratamiento, se seguirá el mismo curso por otra vez, y el niño quedará curado. En rarasocas ha sido necesario repetir una tercera vez el remedio, pero por lo general basta la primera.

Si se toman con constancia y según las direcciones las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales.

De venta en todas las Droguerías y Farmacias.

VINO CORDIAL De Cerebrina compuesto

Este vino es un cordial cordial, el vigorizante más poderoso y reconfortante más rápido y lónico más energético del cuerpo humano y del cerebro.

Siempre hace bien. Puede tomarse con toda confianza. Su efecto fortificante es inmediato.

CURA la debilidad y prostración nerviosa producida por insomnio, exceso de trabajos intelectuales y sufrimientos morales.

CURA la zozobra, deseos constantes de dormir, pesadez y sueño involuntario. Debilitamiento, fatiga física y mental por queísmo.

CURA la anemia, clorosis, jaquecas y neuralgias rebeldes. Ataques de nervios. Menstruación difícil y dolorosa. Flores blancas. Palpitación del corazón.

CURA la debilidad general, extenuación, decaimiento, paraletos, temblor y flacidez en las piernas. Inflamamiento pro gresivo. Pálida de espíritu por afección del estómago. Dispepsia y diarrea.

CURA la tristeza, depresión física y mental. Pérdida de la memoria, incapacidad para estudiar y negocios. Vajillas, demencia y neuritis.

CURA la debilidad de la médula espinal y consecuencias derivadas.

Existe este específico legítimo é insólito en comprarlo hasta completa curación. No admita sustitutos.

De venta en todas las Farmacias.

Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Talco Boratado Grisi.

Deliciosamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.

El Talco Boratado Grisi suaviza, armoniza y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, escoriaciones y surpimientos.

Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis. Debe usarse después de afeitarse. Las señoras deben preferirlo á ningún otro, pues no daña ni mancha el cutis. Para las escoriaciones é irritaciones de los niños es un remedio universal. Es encontrado en las buenas Farmacias y Droguerías.

Armarios frigoríficos

para conservar viandas, muy útiles en restaurantes, cafés y casas particulares, desde 45 pesetas hasta 600. Gran variedad.

Sorbeteras americanas.

Cafeteras de todos sistemas. Duchas. Baños grandes á 35 ptas. Tops ingleses. Utensilios de cocina irrompibles, especiales para casas de campo y de todas clases. Precios fijos baratos.—Botellas «Thermos». Sparklets. Antigua Lampistería de MARIN, 12, Plaza de Herradores, 12 (esquina á San Felipe Neri).

Una copia de RHUM NEGRITA

Si se mezcla con agua es el refresco más sano en los días calurosos

Lampara SIRIUS

De filamento metálico.—Producen luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompa el filamento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que al exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 35, 36, 80 y 125 ptas. respectivamente.

VIVIFICAD

vuestros órganos fatigados por medio de órganos sncs.—Fermentos orgánicos «Zervor» en comprimidos de 0 gr. 80 cada uno.

Digestivos: Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades crónicas.

Entéricos: Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucocrombrancas, diarrea simple ó de los países orientales.—**Capilares:** Hemorragia de toda naturaleza. **Tiroideos:** Obsesión, Bocio, obstrucciones ganglionares y tumores inflamados.—**Mamarios:** Emplazos en los fibromas, pueden evitar la operación.—**Hepáticos:** Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos.—**Renales:** Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones.—**Florentinos:** Secreción láctea, desarrollo de las glándulas mamarias.—**Ováricos:** Atecciones útero-ovarianas, cloro-anemia de los adolescentes, dimorfismo.

Colra, 79, rue du Charc-Midi, París y en las buenas farmacias del mundo.

Magnesia Erba

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.

Constituido de magnesia purísima, calcinada pesada, es de gusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.

Utilísima en la constipación habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias.

Manteniendo siempre libre el intestino, es un óptimo preservativo contra la apendicitis y no misere.

PUERTO RICO ESCOGIDO
Grano tostado en cajas de 100 gramos á 60 céntimos
CLASE NUEVA
4 pesetas kilo; 100 gramos 0'40
CAFES EN VERDE
DE PROCEDENCIA LEGITIMA

EL CORREO

DIARIO POLITICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

| | PESETAS |
|---|---------|
| Madrid, un mes..... | 1'50 |
| Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración. | 5 " |
| Id. id., por giro y comisionado..... | 5'50 |
| Portugal, trimestre..... | 8 " |
| Estranjero, trimestre..... | 12 " |

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.—No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

Apartado de Correos, núm. 100

Comp. Franco-Americaine des Jantes en Bois
VENTAS AL POR MAYOR
40, rue de l'Esclapier.—Paris.—Y en las casas comisionistas
Talleres en NERI-SUR-ORSE (Francia)

LLANTAS DE MADERA PARA CICLOS
Guardabarros de madera.—Guardabarreras
Unico concesionario para la fabricación en Europa de las Humber, Plymouth, Fairbanks, Boston

Fotografía en colores (PATENTE DUCOS DU HAURON)
LA PLACA OMNICOLORE
reproduce todas las imágenes con sus colores
LA OMNICOLORE Permite hacer instantáneas en el verano
Se revela y fija con solo dos baños, dando unas imágenes de incomparable transparencia y se conserva como una placa ordinaria
Nueva tarifa de precios reducidos
Pedir catálogos de precios á J. Joula, Rue de Rivoli, 45, Paris

Harina lacteada NESTLE
Contiene la mejor leche de vacas
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes

FRUTA LAXANTE Y REFRESCANTE
contra el
ESTREÑIMIENTO
Almorranas, Bilis, Embarazo gástrico é intestinal, Jaqueca, etc.

TAMAR INDIEN GRILLON
Paris, 33, rue des Archives y en todas las farmacias principales del mundo

Kabelfabrik Actine-Gesellschaft
(SOCIEDAD POR ACCIONES)
Establecimientos en VIENNA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria)
Semicable: VIENNA XIII

Construcción de cables é hilos aislados
para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía
Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado.
Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.
La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

J. H. LUTTEN et SON
Corredores y consignatarios de frutas
Hamburgo.—Casa fundada en 1835